



俄罗斯花滑天才少女可否继续参赛?

国际奥委会将向国际体育仲裁法庭提起上诉



■人物
“K宝”
瓦利耶娃

15岁的卡米拉·瓦利耶娃被中国粉丝亲切地称为“K宝”。她虽然年龄不大,但拥有极高的花滑天赋,从2021年10月进入成年组后,她的每场比赛都在以改写世界纪录的成绩夺冠。在2月7日进行的北京冬奥会花样滑冰团体赛中,代表俄罗斯奥委会队出战的瓦利耶娃成为首个在冬奥会赛场完成四周跳的女单选手,并以178.92分的高分获得第一。瓦利耶娃和队友谢尔巴科娃、特鲁索娃被中国粉丝亲切地称为俄罗斯“套娃”。瓦利耶娃也是北京冬奥会花滑女单冠军的最大热门。

新华社北京2月11日电(记者姬烨 马向菲 董意行)针对北京冬奥会花样滑冰团体赛俄罗斯天才少女瓦利耶娃的兴奋剂问题,受国际奥委会(IOC)委托负责奥运期间兴奋剂检查的国际检查机构(ITA)11日发表声明称,将代表IOC对俄罗斯反兴奋剂机构做出的允许瓦利耶娃继续参赛的决定,向国际体育仲裁法庭(CAS)提起诉讼。国际滑联也发表声明称将向CAS提起上诉,要求继续对瓦利耶娃临时禁赛。

ITA首先强调称,根据《世界反兴奋剂条例》,未满16岁的运动员是未成年人,属于“受保护人群”,可以不公开他们的信息。

“看到一些媒体并没有(按照《世界反兴奋剂条例》)对她的姓名进行保护,并且在北京冬奥会花滑团体赛颁奖仪式推迟后,基于非官方信息而广泛报道。ITA认为随着公众普遍关注,有必要对此进行官方披露。”ITA在声明中说。

北京冬奥会花样滑冰比赛2月7日决出该项目首金,俄罗斯奥委会队夺得团体赛冠军,美国和日本分获银牌和铜牌。不过,本应于2月8日晚在北京赛区颁奖广场举行的颁奖仪式却因故延期。

之后,媒体传言,该颁奖仪式

推迟是因为俄罗斯15岁花滑天才少女瓦利耶娃的兴奋剂问题。国际奥委会在2月9日和10日均未对这一传言进行更多评论,只是强调这是“法律问题”,仍在研究中。

2月11日,ITA的声明详细介绍了该事件的来龙去脉。ITA介绍称,俄罗斯反兴奋剂机构(RUSADA)在去年12月25日于俄罗斯圣彼得堡举行的俄罗斯花滑锦标赛中,采集了瓦利耶娃检测样本,并送往世界反兴奋剂机构认证的瑞典斯德哥尔摩实验室检测。

不过,过了一个半月,在今年2月8日,也就是在北京冬奥会花滑团体赛结束之后第二天,瑞典斯德哥尔摩实验室才报告称,RUSADA在去年12月25日采集的瓦利耶娃检测样本呈阳性,检测出的违禁物质为曲美他嗪。该运动员立即遭到RUSADA临时禁赛。根据国际奥委会北京冬奥会反兴奋剂规则,这意味着瓦利耶娃将无法继续参加包括北京冬奥会在内的任何赛事。

ITA表示,由于该兴奋剂检测样本是RUSADA在北京冬奥会之前采集的,因此该案件不属于国际奥委会管辖范围,也不由ITA直接管理。根据相关规则,ITA立即告知瓦利耶娃,RUSADA做出的临时禁赛决定,意味着她无法在北京冬奥会继续参赛、训练或参与任何其他相关活动。

在2月7日进行的北京冬奥会花滑团体赛中,瓦利耶娃成功完成内结环四周跳,这也意味着她成为首个在冬奥会赛场完成四周跳的女单选手。

ITA称,为了保护未成年运动员,并对其进行必要的身体和心理健康关怀,ITA在告知瓦利耶娃之后,并没有公开披露此案。但与此同时,所有法律程序均已启动。

ITA表示,瓦利耶娃2月9日向RUSADA纪律委员会提起上诉,在当天召开的听证会上,RUSADA纪律委员会决定取消对瓦利耶娃的临时禁赛,并允许她继续参加北京冬奥会。

ITA称,RUSADA表示将于稍晚时候公布取消瓦利耶娃临时禁赛的原因。不过,根据《世界反兴奋剂条例》,世界反兴奋剂机构、国际滑联、国际奥委会等均有权对RUSADA的这一决定,向国际体育仲裁法庭提起上诉。

“国际奥委会将行使这一权利,而不再等RUSADA取消禁赛的理由,因为在该名运动员即将参加下一场比赛之际(2月15日花滑女单),必须做出一个(是否能继续参赛的)决定。”

作为国际奥委会授权对奥运会进行兴奋剂检查的机构,ITA将代表国际奥委会向CAS进行上诉。瓦利耶娃有权要求对其B样本进行分析。

ITA表示,关于北京冬奥会花滑团体赛中俄罗斯奥委会队的成绩,只有当此案有最终定论之后,国际滑联才可定夺。目前相关程序还在进行。

据今日俄罗斯报道,俄罗斯奥委会表示,瓦利耶娃在去年12月25日前后,包括在北京冬奥会期间接受的多次兴奋剂检测均为阴性,他们将采取一切可能的措施来保住这枚花滑团体赛金牌。



2月11日,瑞典选手尼尔斯·范德普尔夺得北京冬奥会速度滑冰男子10000米比赛冠军。新华社发



2月11日,瑞士选手拉拉·古特-贝赫拉米夺得北京冬奥会高山滑雪女子超级大回转冠军。新华社发



2月11日,荷兰选手苏珊娜·舒尔廷(左)夺得北京冬奥会短道速滑女子1000米冠军。新华社发

平野步梦 两届亚军终圆冠军梦

据新华社河北崇礼2月11日电 随着现场裁判打出的96.00,索契、平昌两届冬奥会亚军,日本选手平野步梦在最后一滑逆转澳大利亚选手斯科蒂·詹姆斯,在北京冬奥会男子单板滑雪男子U型场地技巧比赛中终获金牌。

共有12名选手参加决赛,在此前进行的资格赛中,平野步梦排名第一晋级,决赛选手们按照排名倒序进行三次滑行,取最佳成绩排名。

在长220米、内高7.2米的场地上,选手们都拿出了浑身解数。然而,两轮过后,平野步梦仍以91.75分微微

落后于斯科蒂·詹姆斯的92.50分。

最后一轮,带着逆转的压力,平野步梦上场,一套两个1440接两个1260再接1440的动作连接干脆利落,裁判给出96.00分的高分,他终于得以在这里把冬奥奖牌换成金色。

“我从4岁开始练习滑雪,奥运冠军一直就是我的梦想,今天终于梦想成真。”平野步梦说。值得一提的是,本场最终位列第九名的平野海祝是他的弟弟。“能和弟弟一起参赛,对我们来说都是对彼此推动的过程,这会让我们都变得更厉害,这对我们兄弟两人来说都是美好的回忆。”

肖恩·怀特 传奇落幕,感谢中国

本报讯 与平野步梦同场竞技的美国传奇名将肖恩·怀特在赛后落泪了,但他依然充满感激:“感谢中国让我完成了职业生涯的最后一战。”

2月11日,北京冬奥会单板滑雪男子U型场地技巧决赛结束,肖恩·怀特排名第4,职业生涯至此落幕。他在最后一轮挑战更高难度时失误,来到终点处不禁热泪盈眶,全场为之动容。

这是肖恩·怀特的第5届冬奥会。之前,他在都灵、温哥华和平昌三届冬奥会上拿到金牌,索契冬奥会排名第4。35岁的肖恩·怀特去年遭遇伤病,能够来到北京冬奥会,他已非常

激动。2月5日,美国单板滑雪队召开新闻发布会,这位单板滑雪传奇直言不真实:“真想掐自己一下,确定我这个年纪还能站在冬奥会上是不是真的。”

回顾最后一轮的失误,他仍有些不甘心:“如果我落地能站住就好了。”然而,他并不难过,“人生就是无法总能如意,我接受付出后的一切回报。”当结束的一刻真的到来,肖恩·怀特还是满怀感激:“真的结束了!感谢中国让我完成了职业生涯的最后一战。”说着说着,他难以抑制内心翻涌,再次落泪。(新京)